
4ème Séquence 9 : Calculer une longueur avec le théorème de Thalès

♡ Théorème de Thalès     : 

Soient (BM) et (CN) deux droites sécantes en A. 

Si les droites (BC) et (MN) sont parallèles, alors les côtés des triangles ABC et 

AMN sont proportionnels, c'est-à-dire : 
AM
AB

 = 
MN
BC

 = 
NA
CA

.

Remarques     : • On a aussi : AB
AM

 = BC
MN

 = NA
CA

.

                     • Le théorème de Thalès permet de calculer des longueurs.

Problème     : Les droites (BC) et (AD) sont parallèles. 

On veut calculer la longueur AD.

Méthode     : On va appliquer le théorème de Thalès.

1) On vérifie les droites sécantes et les droites parallèles     :

- Les droites (AB) et (CD) sont sécantes en E.

- Les droites (BC) et (AD) sont parallèles.
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https://www.google.com/search?rlz=1C1UEAD_frFR966FR966&sxsrf=APq-WBvH0-DHzPEuP7e6UL0g57PNUcJR8A:1648239347514&q=Comment+faire+ce+c%C5%93ur+%E2%99%A1+%3F&sa=X&ved=2ahUKEwjqyMCGiuL2AhWjxIUKHdoUAS0Qzmd6BAgXEAU


2) On écrit l’égalité des 3 rapports égaux     :

Alors d'après le théorème de Thalès, on a : EB
EA

 = EC
ED

 = BC
AD

 

3) Calcul de la longueur cherchée     :

 On remplace les longueurs connues : EB
EA

 = 3
5

 = 2,4
AD

.

On garde le quotient connu et celui qui nous intéresse : 3
5

 = 2,4
AD

En utilisant le produit en croix, on obtient : AD = 5×2,4
3

 = 4 cm.

Le segment [AD] mesure 4 cm.
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